

文／Amoy 圖／Alice Chen

青少年啟發信仰 與面對傳承

信仰
專欄

青
心
吐
義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。



人生路上本就孤單，但有神相伴的人生，就擁有了一切。

「章家第一代信仰最後一粒種子蒙主恩召了！」這是我對於叔公離開的第一個想法，雖然我們關係不深，但我終究不捨。

回溯至真教會信仰傳到我們苗栗山區賽夏族族群時，因為傳統而強烈的民族性之故，能接受信仰的族人極為少數，而我們章家就是其中一家。當時受洗的有我爺爺、叔公和姑婆，救恩便從那時開始，信仰的考驗和逼迫從未間斷。

我們家相對幸運，蒙神保守，伯父、姑姑和父親都能尊主為大，讓我們第三代信徒都能在主愛中，互相幫助。反觀叔公家，叔公共有三個兒子，唯一來教會的只有大兒子（我堂伯父）一家，其餘均軟弱；而堂伯父的兒子英年早逝，兩位孫子女從小就跟著堂伯父來教會，感謝主，信仰沒有斷。

在處理後事時，我們雖為一家人，但因為信仰不同的原因，彼此之間便有无形的距離，感覺關係總有代溝，世俗對於喪家的關心，竟然是用酒瓶來澆愁，澆愁不成愁更深。

我看著堂伯父在家人面前因有信仰而有的大哥風範，但卻也看到他在信仰上沒有手足陪伴的孤單。於是我看著正值青少年的侄兒和姪女，和他們說說話：

「恩恩、阿卉你們看，人的生命短暫又脆弱，感謝神，阿祖在他的一生中尊主為大，時候到了就被神接走了。他也是你們家信仰的第一粒種子，他是我們的信仰榜樣，他給我們最好的禮物就是信仰，你們可以體會嗎？」他們沉默不語。

「這陣子，阿公和叔公們的表現明顯不同，你們覺得是什麼原因？姑姑可以感受到你們的阿公阿婆在信仰上的孤單，也可以體會身為大哥對於弟弟們的軟弱而無奈的心情。但信仰終究是自己的功課，得救與否在於神，然而既然你們已經接受了這份美好的信仰，更要認識信仰、持守信仰。阿公阿婆對你們一定也只有這個期望了。」他們的眼睛泛著淚光。

「蓋棺論定的意思就是基督徒的得救與否，乃在於一生是否遵行主旨意而行，反之亦然。信仰是一輩子的事啊，你們會不會覺得壓力過大呢？其實可以放心，主耶穌是顧念我們也是一生牧養我們的神，我們一起禱告吧！為家族信仰的興旺而禱告。」

禱告完後，心裡充滿平安。

長大之後，才發現信仰的興衰與民族無關，而是端看各人是否真的在乎信仰？

身邊曾經一起奮鬥的朋友也少了許多，信仰路上有時感到孤單。故青少年要結交屬靈同伴，自己要主動追求信仰，在靈性上造就自己，人生路上本就孤單，但有神相伴的人生，就擁有了一切。

願一切榮耀歸於天上的真神！求神帶領家人的信仰。

